

總理府外行兇 新政府附近宣誓

意失業漢圖襲政客槍傷憲兵

意大利總理府廣場昨早發生槍擊案，一名身穿西裝的無業漢突向駐守憲兵開槍施襲，造成2名憲兵和1名孕婦遊客受傷，其中1名憲兵額部中槍，情況嚴重，槍手被警員制伏。事發時新內閣班子正在現場1公里外的總統府宣誓就職，檢察官表示槍手承認要襲擊政客，初步跡象顯示他並無精神失常。

個案不涉恐襲 槍手企圖自殺

報道稱，槍手是卡拉布里亞南部的49歲男子普雷伊蒂。目擊者表示，他走近憲兵後，突然連開數槍，並向附近警員大叫「射我，射我」。警方嘗試將他制伏時，他更企圖吞槍自盡。事發廣場鄰近羅馬主要購物區，警方封鎖廣場，尋回5至7發小口徑武器的子彈殼。

醫生透露，被擊中頸部的憲兵可能傷及脊椎。內政部長阿爾法諾探望傷者後，稱目前證據顯示今次是個別事件，並透露槍手似乎有自殺傾向。他相信事件不會威脅意國整體安全，但當局已為個別潛在目標加強保安。羅馬市長阿萊馬諾相信事件與恐怖主義無關，親屬則稱普雷伊蒂並非精神病病人或恐怖分子。

在總統府完成宣誓的新內閣為安全計

需短暫滯留，其後首次內閣會議亦提前兩小時舉行。總理萊塔表示，新內閣平均年齡僅53歲，並有多名女性閣員，希望有助重建民眾對政府的信心。新內閣包括多名左右翼政客及技術專家，獲意普遍正面評價。

失業率21年高位 近四成青年無業

意國今年2月失業率為11.6%，接近21年來高位，青年失業率更達37.8%。萊塔今日將到國會發表講話及接受信任投票，以正式獲授予總理權力。由前總理貝盧斯科尼領導的自由人民黨下議院領袖布魯內塔指，除非萊塔明確承諾取消不受歡迎的房屋稅和退還去年稅項，否則將不會投予信任票。專家指，此舉反映聯合政府分歧仍然嚴重，萊塔難平衡各方利益。

■美聯社/法新社/路透社/《星期日郵報》

「紅色旅」血腥惡毒

話你知 槍擊案發生時，意大利新內閣正宣誓就職，惡毒手段臭名遠播。

令人想起當地1970至1980年代政局動盪期間，極右和極左分子頻頻發動恐怖活動，當中極左翼恐怖主義組織「紅色旅」刻意槍擊受害者腳部為記，令人印象深刻。

1960年代末「紅色旅」在學生示威浪潮發跡，隨後展開一系列綁架和暗殺等

■綜合報道

意國近年槍擊事件

■2011年12月13日

一名與極右反移民組織有關的槍手，在佛羅倫斯市場開槍打死2名塞內加爾商販及打傷3名移民後，到地下停車場匿藏，最終吞槍自殺。

■2008年9月20日

6名加納、多哥和利比里亞的非裔移民在那不勒斯被最少6名槍手連開逾130槍擊。警方懷疑與黑手黨和非洲移民爭奪販毒利益有關，事件引發非洲移民騷亂。

■2007年11月3日

一名前陸軍退役士兵在露台向羅馬街頭路人隨意開槍，最少造成2死8傷，槍手向警方自首。

■本報資料室



■一名警員在傷者身旁看顧。 美聯社

最新一期《經濟學人》發表題為「失業世代」的社論，指全球青年失業大軍達3.1億，幾乎是美國人口總數，認為各國政府應以新思維重振經濟成長，同時加強教育及配合勞工市場改革。

該文稱，青年失業問題嚴重有兩大原因，包括西方國家勞動需求減少，僱主寧願留住資深員工；印度、埃及等發展中國家人口大增，令勞工市場功能不振；又指發達國大學畢業生的失業率雖遠低過提早投身社會的人，但英美不少主修藝術的畢業生苦無着落，反映教育內容至為關鍵。

《經濟學人》認為，政府應提升職業與技術教育，並加強學校與企業的聯繫；德國長期推動的職業技能訓練與學徒制、新加坡增加技術學院及英國擴大學徒制等，均是正確做法。 ■綜合報道

冰島危機禍首回朝 入歐無望



■貝內迪克松在票站投票。 法新社

冰島前日舉行大選，4年前因處理金融海嘯失當下台的中間偏右聯盟，以大比數擊敗執政黨社會民主聯盟，料將再次聯手執政。大選結果顯示民眾無法受惠於「走出危機」的成果，將生活困難歸咎推行緊縮措施的社民聯，疑歐派中右聯盟捲土重來，亦意味冰島加入歐盟的計劃很大機會胎死腹中。

今次大選投票率為83.3%，是該國1944年獨立以來最低。右翼獨立黨以26.7%得票率贏得國會63席中19席，中間派進步黨以24.4%同樣贏得19席，兩黨相信將合組聯合政府執政。執政黨社民聯國會議員則由現有19席跌至9席。70歲現屆總理西于爾扎多蒂選前已表明會退休。

抗緊縮倡減稅贏民心

分析認為，社民聯厲行緊縮導致民怨四起，令主張恢復人民生活水平和減稅的獨立黨獲選民歡心。獨立黨亦主張要求因資本控制措施被鎖死在冰島的外國債權人撤帳高達75%。黨魁貝內迪克松估計，此舉有望令國家在未來12至18個月內放寬資本控制，緩和商界不滿聲音。

冰島一度藉銀行業瘋狂借貸成為歐洲金融中心之一，但資產惡性膨脹至國內生產總值(GDP)逾10倍，最終在2008年爆煲，需求援避免破產。社民盟翌年上台後，推行一系列緊縮措施，經濟漸見改善，但同時引致民眾怨聲載道。最新蓋洛普民調顯示，只有15%民眾相信國會，是當地繼銀行之後最不被信任的機構。

空頭支票多蜜月期短

中間偏右聯盟以壓倒性優勢再次上台執政，有現政府支持者慨嘆大部份選民「記性差」，忘記中間偏右聯盟正是金融海嘯幫兇。有輿論指，獨立黨開出多張空頭支票，認為該黨蜜月期會不足3個月。

■美聯社/法新社/路透社/英國《金融時報》

緊縮貨幣貶值惹民怨

冰島在社會民主聯盟領導下漸漸走出金融海嘯陰霾，經濟連續兩年錄得增長，更成為歐洲國效仿對象。然而當地民眾緬懷昔日風光生活，非常抗拒緊縮，社會民主聯盟領袖奧德納松亦承認，克朗匯率大跌令冰島陷入經濟困難。

冰島過去兩年分別增長2.9%和1.6%，獲國際貨幣基金組織(IMF)大讚「受援國榜樣」。不過奧德納松指，冰島為保住民眾就業，任由克朗匯率暴挫近半，令購買力削減近3至4成，生活大受影響。由於冰島按揭息率與通脹掛鉤，更令民眾生活百上加斤。

■英國《金融時報》

泰斷吊橋5死45傷



■現場不少民眾圍觀。 路透社

泰國中部大城府昨日傍晚發生塌橋意外，帕薩河一條吊橋支撐鋼索突然折斷，多名行人和電單車墮河，最少5死45傷，死者包括兩名10歲和14歲女童。當局正搜索是否仍有人被困。

吊橋在31年前建成，長120米、闊4米，最近完成修補工程。報道指，河邊有數百民眾目擊出事過程，調查人員相信吊橋事發時未有超載，但安全狀況不理想。 ■《曼谷郵報》/美聯社

孟國塌樓 女困百小時獲救

孟加拉首都達卡郊區上周發生該國歷來最嚴重塌樓事故，最少377人死亡，一名被困逾100小時的女子奇蹟生還。大樓業主拉納(見圖)在接壤印度邊境落網，由直升機送回達卡受審。

據稱拉納是執政黨初級官員，曾向租客訛稱出現裂縫的建築物安全，塌樓事故後一直逃逸。警方前日亦拘捕3名無視禁止出入限制、強迫員工上班的製衣廠東主，落案起訴他們疏忽導致他人死亡。

■美聯社/法新社

法煤氣爆炸塌樓2死



■救援人員到場搜救。 路透社

法國北部城鎮蘭斯昨發生嚴重意外，一棟5層高民居懷疑煤氣爆炸後倒塌，造成最少2死14傷，傷者包括小童。大批消防員在瓦礫搜救，當局仍在調查原因。

爆炸波及附近10多棟房屋，逾百名消防員、搜救人員、警犬及炸彈專家抵達現場。目擊者稱，爆炸時住宅冒出白煙，雜物橫飛，並傳出呼救聲。

樓齡達50年 數年前翻新

蘭斯位於尚帕涅區馬恩省，肇事民居建於1960年代，是區內最陳舊建築物之一，數年前曾翻新。有居民指翻新工程只

是重新為牆壁上漆，從未加固結構，塌樓是意料中事。當地月初亦發生同類事故，一家4口遇難。

■法新社/新華社

法國總統奧朗德上任接近一年，BVA民調顯示，僅24%受訪者滿意其表現，遠低過前總統薩科齊的48%，以及戴高樂的89%，淪為最不受歡迎總統；61%民眾認為奧朗德短期內應改組內閣和撤換總理。

民調機構Ifop調查指，78%法民傾向支持聯合左右政黨的大團結政府，並讓社會人士入閣，相信可更有效應對失業和赤字問題；7成受訪者認為未來數月民怨會爆發，較4年前高4%。 ■中央社

新藥迫愛滋病毒「脫落」

丹麥科學家聲稱在臨床測試發現，可採用新策略，迫使愛滋病毒(HIV)從人類DNA細胞「脫落」，繼而被免疫系統消滅，已安排15名病人接受新藥測試，相信數月內可找到突破性治療方法。

新技術先解除DNA細胞內的HIV「病毒庫」，讓它跌落細胞

表面，屆時人體只要通過疫苗注射，免疫系統便有能力消滅HIV病毒。丹麥奧胡斯大學醫院的瑟高博士表示，幾乎肯定掌握解除「病毒庫」的辦法，指治療關鍵在於病人的免疫系統是否具備足夠的感應度及力量，將病毒識別後消滅。

目前愛滋病患者透過治療，可用針筒等。 ■《星期日電訊報》